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5ο    ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ  2003-2004                                                                                     
ΤΑΞΗ: Β1  
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΥΛΗ: (ΚΕΦΑΛΑΙΑ) 7.ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΑ ΣΧΗΜΑ Α (Α ΓΥΜΝ.), 8.ΡΗΤΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ (ΑΤ
                                      ΓΥΜΝ.), 1.ΡΗΤΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ (Β ΓΥΜΝ.)  
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ : ΖΑΧΟΓΕΩΡΓΟΣ  ΘΑΝΟΣ 
 

    1ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ:  
 1 
 

ΘΕΜΑ 1 :  
A) Αντιστοιχείστε στο διπλανό πίνακα τα γεωµετρικά σχήµατα µε την ονοµασία τους 
 

   1. 2.    3.                         4.              5.                 
   α.ρόµβος, β.τετράγωνο, γ.ορθογώνιο παραλληλόγραµµο, δ.τραπέζιο,  
   ε.παραλληλόγραµµο 
                                                                                                                                  (Μονάδες 5) 
B1) Συµπληρώστε τις ισότητες: 

                                                                                                                                   (Μονάδες 5) 
B2)  Να υπολογίσετε το ύψος ΓΕ του τριγώνου ΑΒΓ αν γνωρίζετε ότι η πλευρά ΑΒ=5 cm, 
πλευρά ΒΓ=0,1 m και ύψος Α∆= 4 cm. 
 
 
 
 
             
 
 
 
                                                                                                                                   (Μονάδε
C) Συµπληρώστε τις λέξεις που λείπουν: Άξονας λέγεται κάθε ευθεία πάνω στην οποία
ορίσει ένα.................... σαν αρχή και ένα ευθύγραµµο ...................... σαν ...........
µέτρησης 
                                                                                                                                   (Μονάδε
 
D) ∆ίνεται ο άξονας χ΄χ:  χ΄.....................Α(α)................................Ο(0).............................
όπου το σηµείο Α αντιστοιχίζεται στον αριθµό α και Ο η αρχή του άξονα. Τι εκφράζει η Ια
                                                                                                                                   (Μονάδε
 
 
E) Συµπληρώστε τη λέξη που λείπει: Από δύο αριθµούς µικρότερος είναι εκείνος 
βρίσκεται ..................... πάνω στον άξονα                                                                (Μονάδε
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Εµβαδόν τετραγώνου =  
Εµβαδόν τριγώνου =  

Εµβαδόν παραλληλογράµµου =  
Εµβαδόν τραπεζίου =  

Εµβαδόν ορθογωνίου παραλληλογράµµου =  

∆
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F) Για να προσθέσω ετερόσηµους αριθµούς.............. 

                                                                                                                                (Μονάδες 2)  

                                                                                                                                (Μονάδες 2) 

 Για να απαλείψω µια παρένθεση που έχει πρόσηµο + πριν από αυτή................... 
 2) 

) Συµπληρώστε τις ισότητες:  

                                                                                                                                (Μονάδες 2) 

 Για να απαλείψω µια παρένθεση που έχει πρόσηµο + πριν από αυτή................... 
 2) 

) Συµπληρώστε τις ισότητες:  

 
  
G)   Για να πολλαπλασιάσω οµόσηµους αριθµούς............................... ους αριθµούς............................... 
  
    
H) Συµπληρώστε την ισότητα µε την οποία ορίζεται η διαίρεση α:β=............        (Μονάδες 2) H) Συµπληρώστε την ισότητα µε την οποία ορίζεται η διαίρεση α:β=............        (Μονάδες 2) 
  
I)I)
                                                                                                                                   (Μονάδες                                                                                                                                   (Μονάδες
J) Ένα γινόµενο πολλών παραγόντων διάφορων του µηδενός είναι αρνητικό, όταν το πλήθος J) Ένα γινόµενο πολλών παραγόντων διάφορων του µηδενός είναι αρνητικό, όταν το πλήθος 
των αρνητικών παραγόντων του είναι................                                                       (Μονάδες 1) 
 
των αρνητικών παραγόντων του είναι................                                                       (Μονάδες 1) 
 
KK
1.α=.....    α:α=.....     α:(-1)=.....  1.α=.....    α:α=.....     α:(-1)=.....     α+(-α)=..... α+α+α=.....     (-1)333 =.....     (-1)-1 =.....      

ες 7)  

) Οι αντίθετοι αριθµοί έχουν άθροισµα     ............                                                 (Μονάδες 1) 

)  Να αντιστοιχήσετε τα 1, 2, 3 µε τα α, β, γ                           

                                                                                                                                 (Μονάδες 3) 

   α+(-α)=..... α+α+α=.....     (-1)333 =.....     (-1)-1 =.....      
ες 7)  

) Οι αντίθετοι αριθµοί έχουν άθροισµα     ............                                                 (Μονάδες 1) 

)  Να αντιστοιχήσετε τα 1, 2, 3 µε τα α, β, γ                           

                                                                                                                                 (Μονάδες 3) 

                                                                                                                                   (Μονάδ                                                                                                                                   (Μονάδ
  
LL
  
MM
     α.αντιµεταθετική     β.προσεταιριστική    γ.επιµεριστική      α.αντιµεταθετική     β.προσεταιριστική    γ.επιµεριστική 
     1.(α.β).γ=α.(β.γ)  2.α.(β-γ)=α.β-α.γ    3.α.β=β.α       1.(α.β).γ=α.(β.γ)  2.α.(β-γ)=α.β-α.γ    3.α.β=β.α  
            
  
    
N)  Συµπληρώστε τις ισότητες µε χρήση των ιδιοτήτων των δυνάµεων: N)  Συµπληρώστε τις ισότητες µε χρήση των ιδιοτήτων των δυνάµεων: 

      (33)-2 =.....     2 32 2− ⋅ =…..    2-4 ÷2-1=.....           (33)-2 =.....     2 32 2− ⋅ =…..    2-4 ÷2-1=.....     3 332 ( ) .....⋅ =      21( 3)÷
2

.....
2

=      

                                                                                                                                  (Μονάδες 5)   

                                                                          (Μονάδες 3) 

                                                                                                         (Μονάδες 2) 

                                                                                                                                 (Μονάδες 5) 

O)  Κάθε ρητός αριθµός στη δεκαδική του έκφραση µπορεί να γραφεί σαν........................ ή 
      σαν ....................  .................... 
                                                         
P)  Στην τυποποιηµένη ή εκθετική µορφή γράφουµε αριθµούς πολύ ........................ ή............. 
      µικρούς.     
                          
Q)  ∆ύο ρητοί αριθµοί έχουν ταυτόχρονα γινόµενο θετικό και άθροισµα αρνητικό. Ποιο είναι 
      το πρόσηµο του καθενός; (∆ικαιολογήστε την  απάντηση σας) 
 
 
  

R)  Κυκλώστε τη σωστή απάντηση: 999 1000 1999 2000 2999 3000− + − + − =  
1000 999 2000 1999 3000 2999− + − + −

Α.-1     Β.1     Γ.-2     ∆.2     Ε.-3     Ζ.3 
                                                             (Μονάδες 5) 

ΘΕ
                                                                
ΜΑ 2ο: 

Να υπολογίσετε τις τιµές των παραστάσεων 

                                                                                                                      (Μονάδες 9,5)           
Α)  ( 5) [17 ( 11)] [ 7 ( 11)]− − + − − − − + =  
          

Β) 3 3 41 1( 3) 2)− ⋅ − =  2( ) (
3 2−− − ÷

                                                                                                                                (Μονάδες 9,5)           
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ΘΕΜΑ 3ο: 

αυτοκινήτου που κινείται µε ταχύτητα V=81 km/h πάνω σε δρόµο µε πάγο 

           (Μονάδες 9,5)            (Μονάδες 9,5) 

Ένας οδηγός 
βλέπει µπροστά του ένα άλλο αυτοκίνητο που προπορεύεται να µειώνει ταχύτητα. Για να µη 
συγκρουστεί θέλει να ελαττώσει ταχύτητα, αλλά δεν µπορεί να πατήσει φρένο συνεχόµενα, 
διότι λόγω του πάγου θα κινδυνεύσει να γλιστρήσει και να βρεθεί εκτός του δρόµου. 
Αναγκάζεται συνεπώς να πατήσει φρένο διαδοχικά τέσσερις φορές. Αν µε κάθε φρενάρισµα η 
ταχύτητα ελαττώνεται στα 2/3 της προηγούµενης ποια θα είναι η ταχύτητα του αυτοκινήτου 
του µετά το τέταρτο φρενάρισµα; 
      

είναι η ταχύτητα του αυτοκινήτου 
του µετά το τέταρτο φρενάρισµα; 
      
 

     
 

       
                                                          ΓΡΑΨΤ                                                          ΓΡΑΨΤΕ ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ 

τα θέµατα. Γράψτε 

α

             
Α 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΑΡΙΣΤΑ 

Ε ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ 
τα θέµατα. Γράψτε 

α

             
Α 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΑΡΙΣΤΑ 

(Πριν ξεκινήσετε να γράφετε, διαβάστε όλα (Πριν ξεκινήσετε να γράφετε, διαβάστε όλα 
πρώτα αυτά που νοµίζετε ότι τα ξέρετε. Οι λύσεις του θέµατος 1 να 
γραφούν στη κόλα των θεµάτων δίπλα από τις εκφωνήσεις ενώ οι 
λύσεις των θεµάτων 2 και 3 να γραφούν και αυτές στη κόλα των 
θεµάτων αλλά στις πίσω λευκές σελίδες. Οι πράξεις θα είναι 
γραµµένες στο καλό. Μπορείτε να τις κάνετε πρώτ  στο πρόχειρο και 
µετά να τις αντιγράφετε στο καλό. Για πρόχειρο θα χρησιµοποιήσετε 
τη πίσω λευκή σελίδα αυτού του φύλλου. Όταν τελειώσετε ένα θέµα 
αντιγράψτε το αµέσως στο καλό. Αν ένα θέµα σας δυσκολεύει πολύ 
ασχοληθείτε µε το επόµενο. Γράφετε µε όποια σειρά θέλετε αλλά στα 
θέµατα 2 και 3 να γράψετε ποιο είναι -π.χ. ΘΕΜΑ 2Α)   
                              
           

πρώτα αυτά που νοµίζετε ότι τα ξέρετε. Οι λύσεις του θέµατος 1 να 
γραφούν στη κόλα των θεµάτων δίπλα από τις εκφωνήσεις ενώ οι 
λύσεις των θεµάτων 2 και 3 να γραφούν και αυτές στη κόλα των 
θεµάτων αλλά στις πίσω λευκές σελίδες. Οι πράξεις θα είναι 
γραµµένες στο καλό. Μπορείτε να τις κάνετε πρώτ  στο πρόχειρο και 
µετά να τις αντιγράφετε στο καλό. Για πρόχειρο θα χρησιµοποιήσετε 
τη πίσω λευκή σελίδα αυτού του φύλλου. Όταν τελειώσετε ένα θέµα 
αντιγράψτε το αµέσως στο καλό. Αν ένα θέµα σας δυσκολεύει πολύ 
ασχοληθείτε µε το επόµενο. Γράφετε µε όποια σειρά θέλετε αλλά στα 
θέµατα 2 και 3 να γράψετε ποιο είναι -π.χ. ΘΕΜΑ 2Α)   
                              
           

                                                                  ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙ
 
                                                                  ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙ
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 1A    5 
ΒΑΘΜΟΣ  

 1B1    5 
 1B2    5 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ  
ΚΑΘΗΓΗΤΗ 

 1C    3 
 1D    3 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  
ΚΗ∆ΕΜΟΝΑ 

 1E    1 
 1F    2 
 1G    2 

 
ΠΑΡΑΤΗ ΕΙΣ ΡΗΣ

 1H    2 
 1I    2 
 1J    1 
 1K    7 
 1L    1 
 1M    3 
 1N    5 
 1O    3 
 1P    2 
 1Q    5 
 1R    5 
 2Α    9,5 
 2Β    9,5 
 3  19 
ΣΥΝΟΛΟ   100
ΑΝΑΓΩΓΗ 

 

ΣΤΟ 20  
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